学

生

养

大石田旅

民创城不停步

师生共绘民族团结"同心圆



踏入云路街小学,仿佛穿越时空,看到了岁月流年里 的校园风光。这所建于1910年的百年老校,是一所具有 民族特色的小学,民族团结进步教育早已融入了学校的教

走进学校大门,"三风一训"文化墙矗立眼前,古色古香, 立意深远。云路街小学校长张宝莹指着一侧展板上身着民 族服饰的人物形象说:"这是我们专门设计的卡通人物,就是 想用最容易被学生接受的方式达到宣传教育的效果。"

"我们学校有一个社团非常有特色,就是'多彩中华服 饰'创客空间。"张宝莹介绍,"多彩中华服饰"创客空间是一 个充满活力和创意的社团,成立于2021年,入选全国民族团 结进步创建重点扶持项目,该项目也是山西唯一入选项目。

走进社团教室,视线便被各式各样的丝线、多种主题 的"文化盒子"、穿戴着民族服饰的玩偶、 缝纫机、VR教学设备等吸引,琳琅满目 的作品和完备齐全的工具随处可见。这 里是可供学生们尽情创作的小小天地。 创客空间正是以中华优秀传统文化

为核心、以服饰学文化为载体开设的艺术类体验式小课 程,每一位社团成员都称得上是华服"小当家"。活动过程 中,老师与同学们一同观看动漫讲解视频,研究指导手册, 了解中国传统文化的基本特征和发展历程;用拼布制作传 统服饰与民族服饰;通过AR绘本,观看自己创作的服饰 穿戴在卡通人物身上的样子……每一位同学眼中都闪耀 着兴奋与好奇的光芒,对中华优秀传统文化的热爱和探索 热情溢于言表。

12个朝代系列、56个民族系列、红色长征系列、戏曲 系列……这些服饰作品将科技与传统相结合,以AR技术 为支持,以在线动画课程为教学平台,以游戏、故事、任务 为驱动,以铸牢中华民族共同体意识为核心,使同学们的

动手能力和创新意识都得到了同步提高。在"多彩中华服 饰"创客空间引领下,学校已组织了10 余场民族团结进步教育特色活动。在开 展活动与体验实践中,学校把爱我中华 的种子埋入了孩子们心灵深处。

记者 王 勇 通讯员 兰 杰 文/摄

本报讯 1月17日,杏花岭区实验小学组织 二年级全体师生开启了一场"寻美太原名片、云 享乐考之趣"的乐考之旅,在做中学、考中学,探索 太原之美,根植学生文化自信,提升学生综合素养。

本次乐考,在校内创设了发现、探索家乡太原 之美的真实情景,学生们可以打卡太原北齐壁画 博物馆等19个太原"景点",收集太原特色名片,从 不同角度发现太原的自然之美、文化之美、建筑之 美、艺术之美。考题的设置也颇为用心,将一、二年 级的语文、数学、美术、音乐、体育等内容,以学科整 合的方式,融入到寻美太原名片中,让孩子们既云 游了太原,又考察了相关的学科知识。

在整个寻美乐考过程中,针对学生的学情和 考情,老师们会给予不同形式的评价。每闯一 关,学生可以得到一张太原名片,集齐名片,可以 成为寒假研学小小志愿者。学生还可以得到老 师送出的"智慧龙""进步龙""表达龙"等。多元 立体的评价,让寻美乐考之旅充满趣味。

乐考是一次总结,也是一个开始。该校还 将太原明信片装订成《寒假研学指导手册》,发

放给学生,激励他 们在寒假中融入太 原的历史文化。

(张晓丽、赵慧敏)

农技中心搭台 助力药农增收

本报讯 1月18日,市农技中心会同清徐县农业农 村局果蔬中心,共同组织清徐县马峪乡有中药材种植 意愿的农业经营主体和种植户进行座谈。通过座谈, 种植户们找到了提高种植效益的中药材新项目,有力 地助推了清徐县乃至太原市的中药材产业发展。

清徐县马峪乡是我市传统的葡萄种植地区,近年来 部分山地种植的葡萄由于品种老化、效益低下等原因, 出现了许多山地和园地撂荒的现象。农户们想寻求效 益更高的种植项目,再加上受去年中药材市场的一波 涨价行情影响,许多种植户对中药材产生了兴趣。为 此,市农技中心邀请了山西振东道地药材开发有限公 司的技术负责人刘俊岩经理,给大家详细介绍了适合 我市山区旱地种植的柴胡、党参、远志、黄芩等中药材 品种的特性和种植前景,并承诺可以采取"企业+订单+ 农户"的方式,与种植户签订收购协议,全程进行技术 跟踪服务。会后,马峪乡相关负责人和种植户们纷纷 表示,种植中药材这个项目可行,会很快组织对中药 材种植感兴趣和有意向的经营主体和农户到山西振 东道地药材开发有限公司考察,尽快把这件事情落实

统筹推进疫情防控和经济社会发展

暖 身 X 暖 儿



本报讯 俗话说"过了腊八就是 年"。1月18日,古交市桃园街道马兰 滩社区户外劳动者爱心驿站开展"聚

"新'暖心话腊八,'粥'到服务情更浓"腊八节活动,满 满的仪式感,传递出浓浓"年味儿"。

当日,马兰滩社区户外劳动者爱心驿站热闹非凡。 志愿者们早早熬好腊八粥,递给刚刚结束工作的环卫工 人,为他们驱除寒冷与疲惫的同时,也让大家感受到来自

社会和政府的关爱。"这两天天气寒冷, 干完活能喝上这么一碗腊八粥,真的是 暖胃又暖心啊!"环卫工人张大姐说。

喝完腊八粥,开始制作腊八蒜。大家共同剥蒜、倒 醋、放白糖、腌制,一边忙活,一边说着腊八蒜、腊八粥 的做法,分享着腊八节的习俗,谈笑声和浓郁蒜香飘满 整个驿站,其乐融融。 (刘志刚、刘凯丽 文/摄)

(图为爱心驿站腊八节活动现场。)

上门做体检 温暖老兵心

本报讯 为进一步弘扬 拥军优属优良传统,营造爱国 拥军、尊敬军人的浓厚社会氛 围,日前,兴安苑社区退役军



人服务站组织拥军志愿者走进辖区现役军属和退役军 人家庭上门做体检。

测血糖、量血压、询问身体状况……在退役军人杜 大爷家,志愿者送上暖心服务,让他非常感动。杜大爷 说,最近天气寒冷,出门怕受风寒,也怕路滑摔跤,没想 到,社区组织志愿者上门做体检,认真记录了血压、血糖 测量值,对于一些不良生活习惯还提出了针对性建议, 感觉心里很暖。社区主任安建芳表示,下一步,社区退 役军人服务站将全面开展多元化、多形式、多举措的拥 (李晓琳、张玉丹 文/摄)



成

电

信

同

市

分

行

浦发银行太原分行对16685户 客户实施受害人保护性止付

截至目前,浦发银行太原分行已累计对16685户 客户的账户进行受害人保护性止付,保护账户涉及金 额 2927 万元,警银协作抓捕涉案嫌疑人 56人,收到表

受害人保护性止付是反诈部门防止电信诈骗、保 障客户资金安全的一项重要举措,也是金融机构配合 反诈工作、履行社会责任的一项重要工作。浦发银行 太原分行配合省内各反诈部门对客户账户采取资金 冻结、紧急止付、暂停非柜面业务等措施,派驻专人入 驻反诈骗中心,畅通警银沟通渠道,确定专人响应保 护性措施工作,保证节假日期间工作有效衔接,对有 明确管控时间的客户,管控时间到期后及时解除,避 免影响当事人银行卡使用便利。

96110是全国统一的反诈劝阻电话,各地区号不 同,如果接到0351-96110来电,说明你有可能正遭 遇电信诈骗,这时一定要及时接听,并耐心听取民警 的劝阻提示。

老人轻信诈骗短信 建行员工力劝避免损失

近日,建设银行太原学府街支行协助客户成功识 别并拦截一起冒充银联短信的诈骗事件。

"我早上收到一条短信,说我的卡不能用了,但我 需要取钱,有急用呢!"一位年长的客户大汗淋漓急匆 匆地走进建设银行太原学府街支行,气喘吁吁地和大 堂经理说。看到客户焦急的神态与举止,大堂经理询 问客户能否看看短信内容,客户收到的短信内容显 示:"银联温馨提示:接公安局通知,您的银联账户存 在非法交易,将强制冻结您的账户资金。如有疑问可 咨询下方银联免费客服热线……"看罢短信内容,大 堂经理便知这是一条诈骗短信。为了让客户安心,大 堂经理帮助客户查询建行名下全部账户的使用状态, 同时协助客户通过正规渠道联系他行客服人员,查询 其在他行的账户信息,确认未存在异常交易情况,大 堂经理明确告知客户这是诈骗短信,并进一步告知客 户遇到诸如此类诈骗时一定要通过正规、官方途径核 实信息真伪,不轻信陌生电话和短信,还可以向家人 等寻求进一步帮助。客户当即删除了诈骗短信,"多 亏有了你们的提醒,我才没有上当受骗啊!"客户拉着 大堂经理的手连声道谢。



统筹 梁晓铭

工商银行太原分行手机银行客户达1380万户

手机银行哪家强? 工商银行太原分行加强手机银 行建设,着力打造"最好手机银行"。目前,该行手机银 行客户规模达1380万户,月活客户超过570万户,日活

客户在工行手机银行看到的每一条消息、每一项功 能或者每一条回复,背后是工商银行强大科技实力的支 撑。该行搭建起完整的线上金融服务体系,提供9大类 别、百余项功能、千余项服务,为太原客户提供24小时 不间断的优质线上金融服务。

通过工行手机银行,客户可采用"线上办""预约办"方 式,方便快捷地办理转账汇款、生活缴费、明细查询、投资 理财等全面丰富的线上金融业务。其中,手机银行转账汇 款支持境内汇款全免手续费,e缴费功能支持在线充话费、 缴纳水电煤气费、缴纳党团工费,信用卡还款支持本行他

行卡集中管理、高效还款,明细查询支持长达10年的历史 明细,并可分类筛选与分析,远程视频客服模式支持在线 办理借记卡正式挂失解挂、重置借记卡密码、修改手机号 等操作,满足客户的日常线上金融服务需求。

为确保更多小微企业获得授信支持,该行对新授信 普惠小微企业开辟"首贷户绿色通道";推出"信用贷" "银税贷""抵押贷"等多款全流程普惠线上产品,实现线 上审批放款,随借随还。积极推广工银"兴农通"APP, 提供民生、村务、撮合、服务点等金融及非金融服务,着 力打通乡村金融服务"最后一公里

无论是储蓄卡、信用卡业务,还是各类生活缴费,客 户都可以通过工行手机银行足不出户一站搞定。该行 在提高业务效率的同时,让客户体验更加便捷、舒心的 "最好手机银行"。 (侯志军)



1月17日, 建设银行太原分 行举办医疗急救 知识讲座,特邀 市急救中心科教 科副主任安彦君 为员工讲解半自 动除颤仪的使 用、心肺复苏急 救知识,提升员 工的应急救援及 自救互救能力。 郭建英 摄

1月2日上午,伴随着新年的阳 光,一位客户不远万里从德国赶回,将 写有"行动迅速挽回损失、贴心服务金 牌管家"的锦旗送到中国银行大同市 友谊路支行,并对该支行员工连连表 示感谢。一面小小的锦旗不仅表达了 客户对中国银行员工的感激,更承载 了客户对中国银行的信任和认可。

故事要从该支行成功堵截的-起电信诈骗事件说起。2023年12 月21日晚11时40分,该支行综合 服务经理赵志锦接到远在德国的客 户电话,客户疑似遭遇电信诈骗 诈骗分子谎称自己是上海公安人 员,告知客户参与国外洗钱犯罪,国 际刑警正在组织缉拿客户并遣回中 国,如果不想被遣回,需要缴纳一定 的保金,客户信以为真。随后,诈骗 分子诱导客户下载"纸飞机"APP软 件,并通过软件视频指导客户于当 晚9时20分将18525美元(折合人 民币 132180元)汇出。客户汇款成 功提交后,却联系不到对方,此时客 户意识到被骗。赵志锦一边稳定客 户情绪,一边向运营内控副行长周 利娟汇报情况。周利娟凭借过硬的 专业知识,告知赵志锦:跨境汇出汇 款需要上级行审核后才可汇出。现 在国内正值深夜,处于营业终了时

间,此笔汇款仍处于路径选择待处理状态,尚未成功汇

出。一定要全力安抚好客户情绪。 2023年12月22日上午8时许,该支行运营内控副行 长周利娟向大同市分行财务运营部支付清算业务承办人 员详细叙述了事情经过,相关人员立刻与省行运营中心进 行联系,并反馈业务编号及相关信息。省分行运营中心快 速响应,交易账务团队主管柴德平第一时间进行安排部 署,经办人梁静及时进行系统操作,最终这笔款项于当日 上午9时21分退回,成功为客户堵截了被骗资金。

近年来,中国银行大同市分行紧紧围绕监管机构及省 分行反诈工作相关要求,充分发挥网点的第一道防线和宣 传主阵地作用,通过多一些服务和提醒、多一些业务步骤, 全力守护客户资金安全。

建设银行太原迎泽支行 落地首笔"户用分布式光伏发电项目"贷款

2023年12月21日,建设银行太原迎泽支行成功为 国电投长江生态能源有限公司山西项目发放绿色贷款3 笔共计1.17亿元,实现全省首笔户用分布式光伏发电项 目贷款落地。

分布式光伏是指通过将光伏发电设备安装在农村居 民屋顶,利用太阳能发电获得清洁能源,并出售给电力公 司获取发电收益,且在配电系统平衡调节为特征的光伏 发电设施,遵循因地制宜、清洁高效、分散布局和就近利 用的原则,能够充分利用当地太阳能资源,替代和减少化

石能源的消费,在帮助增加农户收入的同时还能有效促 进节能减排。在国家"双碳"目标战略下,分布式光伏发 电因其节约土地资源、利用农户屋顶发电、就近发电就近 使用等特点,迎来了发展机遇期。

国电投长江生态能源有限公司山西项目2023年在我 省规划户用光伏发电容量570MW,由于项目初期需要支 付工程款和设备款,资金周转压力较大。同时,户用分布 式光伏作为一种新型的光伏建设模式在我省无可参考借 鉴的案例。建设银行太原迎泽支行第一时间组建了服务 团队,多次深入项目工地进行走访,研讨分析建设模式、运 营模式及回报模式,对项目的参与方进行调研,创新业务 流程和模式,为其量身定制专属服务方案。在省行公司 部、审批部、风险部多次牵头会商和高效审批的支持下, 仅用一个月时间取得项目授信批复、完成合同签订并实 现贷款投放。目前该项目已取得批复累计17亿元。

下一步,建设银行太原迎泽支行将做实做细金融 支持企业低碳转型,用实际行动谱写"绿色金融"这篇 大文章。 (刘 星)

太原日报传媒集团广告有限公司 地址:太原市新建路78号 电话:8222003、8222006